

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 91 (6218)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 3 августа 1978 года
Цена 2 коп.

По всему циклу

Коллектив комбината выполнил производственный план июля и семи месяцев по всему металлургическому циклу. Дополнительно к заданию за месяц произведено 1 тысяча тонн агломерата, 2,1 тысячи тонн чугуна, 11,4 тысячи тонн стали, 9,7 тысячи тонн проката. Реализовано сверхплановой продукции на 349 тысяч рублей. План по валовой продукции перекрыт на 2,9 миллиона рублей, что позволило коллективу комбината успешно выполнить задание по производительности труда.

В. СВЕРДЛОВИЧ,
заместитель начальника
планово-экономического
отдела комбината.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Выполнение плана июля коллективом цеха КИП и автоматики завершено в срок. Особенно хороших показателей добились в этом месяце коллективы участка теплового контроля ККЦ под руководством мастера В. С. Мохова и участка теплового контроля ЛПЦ № 5 под руководством исполняющего обязанности старшего мастера В. И. Сарачина. Оба коллектива успешно справились с планом ремонтов приборов и автоматики. Как передовиков соревнования знают в коллективах М. В. Лулева, Г. А. Мацюру, С. В. Арефьева. **В. ГАРТАКОВСКИЙ,** начальник БОТиЗ службы автоматизации комбината.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Передовые коллективы

Сталеварские бригады второго мартеновского цеха добиваются высоких производственных показателей.

Коллективы первой и второй мартеновских печей, возглавляют которые сталевары Владимир Захарович Дмитренко, Василий Тимофеевич Кирмызы, Анатолий Иванович Чуенков, Александр Павлович Овчинников, Михаил Васильевич Макаров, Валентин Тимофеевич Донок, Александр Михайлович Катыхов, Вячеслав Васильевич Давыдов, в июле, как и в предыдущие месяцы, сработали высокопроизводительно. Ими выплавлено сверх плана более двух тысяч тонн качественной стали.

В. ТОСКАЕВ,
экономист мартеновского цеха № 2.

Ремонты — в срок

Высокопроизводительно поработали в минувшем месяце труженники мартеновского участка электроремонтного цеха мартеновских и прокатных цехов.

Возглавляет этот коллектив старший мастер Константин Александрович Лапин. Производственное задание ими выполнено на 102,3 процента. Качество проведенных ремонтов хорошее. В социалистическом соревновании лучших результатов добилась бригада, возглавляемая Алимом Зайнулловичем Мархамовым.

Г. БОЙЧЕНКО,
начальник БОТиЗ электроремонтного цеха мартеновских и прокатных цехов.

Перекрывают нормы

Коллектив цеха металлоделей успешно справился с производственным заданием июля. Особенно хорошо потрудились работники кроватного отделения. Этот коллектив призвал сверх плана 1200 кроватей.

В коллективе кроватного отделения, руководимого начальником отделения Р. Ф. Гатитулиным, отлично работали в июле бригады трубоэлектросварочного цеха, прокатавшие дополнительно более 15 тысяч погонных метров труб. На стане по итогам месяца первенствует третья бригада под руководством старшего сварщика **Б. М. Дунаева.**

Н. ПИЧУГИН,
секретарь партбюро цеха металлоделей.

Рекорды 1977 года — норма работы в 1978 году!

◆ НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



На рисунке П. Хныкина вы видите бригадира участка сборки цеха металлоконструкций Евгения БЕГАСЕВА. Он в совершенстве освоил свою профессию. За высокие производственные показатели ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Евгений выполняет и большую общественную работу — он заместитель секретаря цехового бюро ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 августа 1978 года в 18 часов в правобережном Дворце культуры металлургов состоится конференция трудящихся комбината по подведению итогов выполнения коллективного договора за I полугодие 1978 года.

По итогам внутрикомбинатского социалистического соревнования в числе победителей минувшей недели и коллектив кузнечно-прессового цеха.

В течение семи месяцев текущего года труженники цеха выполняли заказы на изготовление деталей для различных ремонтов, проводимых на комбинате. И в том, что в канун ремонтов стана «2500» горячей прокатки и сляббинга все оборудование было готово, есть заслуга и коллектива кузнечно-прессового цеха.

Надо сказать, что как только коллектив цеха получил заказы для домной печи, среди бригад развернулось социалистическое соревнование под девизом: «Заказы для домной печи № 7 — в срок!». Инициаторами которого стали кузнецы Иван Мироня, Асыл-

бек Альбеков, Анатолий Романенко и другие. Нельзя сказать, что все сразу ладилось у кузнецов. Но главное — каждый из них стремился выполнить в срок важные заказы. Более оперативно по заданиям для седьмой домной печи сработала смена, возглавля-

ет которую Александр Алтухов. Шестнадцать раз этот коллектив выходил победителем в соревнованиях. Чуть-чуть им уступила бригада Лазарева, пятнадцать раз выходящая победителем. Вот что говорит начальник БОТиЗ Нина Алексеевна Глушенко:

— Любые заказы для домных, мартеновских печей или прокатных

ЕГО ТРУДОВОЙ ПОЧЕРК

Старшего вальцовщика стана «2350» Михаила Егоровича Харитонов отыскать в цехе оказалось не таким уж простым делом. На рабочем месте его не было. Вскоре выяснилось: старший вальцовщик подменяет ушедшего на обед оператора пятого поста. Удивительного в этом ничего не было. В любом цехе немало таких специалистов, мастеров на все руки. И все же этот факт органично дополнил портрет опытного рабочего, умелого организатора производства М. Е. Харитонов.

Родом он не из Магнитогорска. Детство и юность провел в небольшой башкирской деревне. Как и его сверстники, рано познал крестьянский труд. Может быть, так и остался бы на селе. Да вот техника увлекла. Машины, комбайны, трактора... Как он сейчас вспоминает, именно они сыграли большую роль в том, что ему захотелось «настоящей работы», эта идея крепко засела Михаилу в голову, и когда представился случай, он, ни минуты не сомневаясь, «махнул» в Магнитку, в город, о котором он много слышал, и где, как ему казалось, живут и работают необыкновенные люди.

Он нашел эту свою «настоящую работу». Нашел сразу. Может быть, по счастливой случайности. А, может быть, и нет. Скорее всего, оказался Харитонов в любом другом цехе, все равно он стал бы тем, о которых говорят с уважением к их мастерству и опыту, которых уважают не за громкие слова, а за дело, пусть неприятное на первый взгляд, но нужное.

Двадцать первый год работает Михаил Егорович на комбинате. В одном цехе, на одном стане. В шестьдесят втором окончил техникум. Сначала работал метлой, лопатой, «старички» погоняли вдоволь: «подай—принеси»... Поработал на всех производственных участках, оборудование изучил, как свои пять пальцев. Сейчас — рабочий высшей квалификации, о котором говорят в цехе «незаменимый». Давайте верить этому, несмотря на ставшее легучим утверждение, что незаменимых нет.

Один из рабочих бригады, где трудится Харитонов, привел такой факт: в июне Харитонов работал за мастера, ушедшего в отпуск. Бригада дала больше других сверхпланового качества проката. Можно было бы и этот факт пропустить мимо ушей: мало ли совпадений бывает. Но сказано это было таким тоном, с такой гордостью за «старшего» — мол, во! — какие люди у нас есть, что я никак о совпадении речи быть никакой не может.

Главный объект внимания старшего вальцовщика — старшая клеть «трио». Стан старый, несовершенный. А клеть «трио» — самая капризная и «деликатная», особого подхода требует. Нашел такой подход Михаил Егорович, разгадал ее характер. Бывает, все идет хорошо, и — вдруг пошло-поехало. Брак. Вальцовщики бегают, операторы нервничают, изучают за смену, возвращают негодного металла кучу — ни плана, ни заработка, а устали, как черти, словно две смены отгрохали. Какое уж там настро-

ние. И все из-за этой клетки «деликатной». Когда же работает Харитонов, все спокойно. Следит он за ней, как за своим «жигуленком», который получил без очереди в прошлом году за ударную работу. Там подсобит, там подложит — порядок! Идет лист ровный, качественный — залюбуешься. Кроме него, еще двое в цехе таких специалистов. Но будет больше. Харитонов понимает, что не тоже держать свой опыт, мастерство за семью замками, обучает всем тонкостям своего товарища по бригаде вальцовщика А. Пенькова.

Большая школа общественной работы за плечами Михаила Егоровича Харитонов. Несколько лет был в бригаде партгруппом, последние три года — профорг. Особенные речи на собраниях не произносит, а соответствующий настрой в бригаде создать умеет, особенно когда туго приходится. Подойдет, поговорит, пошутит... И смотришь — вновь работа спорится, усталость, как рукой, снимает. Всегда в хлопотах, ни минуты без работы.

— Что новенького, Михаил Егорович, дела как идут? — А что дела, их всегда невпроворот. Вот сейчас в цех пришли молодые инженеры, будем обучать...

Вот таков он, старший вальцовщик стана «2350» Михаил Егорович Харитонов. Один из тех, кто задает тон в работе, благодаря которым металлургическая Магнитка из года в год наращивает производство качественной металлопродукции.

Б. ЮРЬЕВ.

станов труженники цеха стараются выполнить в срок. А сделать нам это помогает соцсоревнование. Взять юбилей нашего цеха, который мы недавно отметили. Еще задолго до него тоже широко развернулось трудовое соперничество по достойной встрече этой да-

ему раскаленные заготовки его помощник кузнец Василий Поляков. Сегодня у этого коллектива заказ мартеновских цехов: необходимо изготовить шестьсот стопорных гаек.

— Соцсоревнование? Без него никуда, если хочешь добиться хороших

Тот же вопрос Василию Полякову.

— Я всего год работаю кузнецом, пришел в цех после окончания технического училища № 19. Иван Иванович, несмотря на мой малый стаж работы, трудится со мной, как равный с равным. Вызвал меня на своеобразное соревнование, чтобы я четко выполнял свои обязанности. Мне так интересно работать. Каждая победа в соревновании нашей бригады, можно сказать, и моя маленькая победа. И этому я рад.

Соревнование за качественное и своевременное выполнение заказа продолжалось.

Ю. ПОПОВ.

Победа коллектива — моя победа

ты. В результате повысилась производительность труда как в целом по цеху, так и у многих кузнецов.

...Напряженно стучит молот кузнеца, одного из инициаторов соревнования по выполнению в срок заказов для седьмой домной печи, ударника коммунистического труда Ивана Мироня. Одну за другой подает

производственных результатов, — говорит Мироня. — Я несколько лет подергал соперничал с Алексеем Палатовым. Сейчас у меня другой коллега по трудовому спору. Но дело не в этом. Главное, идет соревнование, а значит будут достигнуты определенные успехи. И рад, когда знаешь; в победе бригады есть и доля твоего труда.

Соревнование за качественное и своевременное выполнение заказа продолжалось.